



总第 8361 期 零售价 1 元
出版物号: CN43-0041

2018 年 10 月 8 日
星期一 戊戌年八月廿九

今日版面 **4**

官方微博: @三湘都市报
官方微信: 三湘都市报

报料热线 (0731)
84326110

央行下调存款准备金率1个百分点 将继续实施稳健中性的货币政策

释放超万亿元支持实体经济

中国人民银行10月7日决定,从10月15日起,下调部分金融机构人民币存款准备金率1个百分点,当日到期的中期借贷便利(MLF)不再续做,引导金融机构继续加大对小微企业、民营企业及创新型企业支持力度。

人民银行表示,为进一步支持实体经济发展,优化商业银行和金融市场的流动性结构,降低融资成本,引导金融机构继续加大对小微企业、民营企业及创新型企业支持力度,从2018年10月15日起,下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商

业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点。降准所释放的部分资金用于偿还10月15日到期的约4500亿元中期借贷便利,这部分MLF当日不再续做。除去此部分,降准还可再释放增量资金约7500亿元。

人民银行表示,将继续实施稳健中性的货币政策,不搞大水漫灌,注重定向调控,保持流动性合理充裕,引导货币信贷和社会融资规模合理增长,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

分析

不会形成人民币汇率贬值压力

专家表示,此前1月、4月、7月央行已经执行了三次降准,此次将是年内第四次降准。平安证券首席经济学家张明认为,这次降准的目的在于优化商业银行和金融机构的流动性结构,通过降低中小企业的融资成本来支持实体经济发展。

“降准置换MLF不仅可降低银行融资成本,还能优化期限结构,使金融机构获得稳定的长期资金,进而降低实体经济融资成本。”中国社科院金融所银行研究室主任曾刚说。

其实,这是年内第二次定向降准置换中期借贷便利。中国东方资产管理公司首席经济学家吴庆表示,目前市场上的MLF较多,降准置换MLF符合市场预期。未来,央行或将采取MLF等工具及时预调微调流动性。

中国民生银行首席研究员温彬表示,本次降准1个百分点,释放资金1.2万亿元,其中释放增量资金约7500亿元。但降准不改货币政策稳健基调,旨在进一步降低实体经

济融资成本。

人民银行有关负责人表示,降准释放的部分资金用于偿还中期借贷便利,属于两种流动性调节工具的替代,而余下资金则与10月中下旬的税期形成对冲,因此,在优化流动性结构的同时,银行体系流动性的总量基本没有变化。

人民银行称,本次降准弥补了银行体系流动性缺口,优化了流动性结构,银根并没有放松,市场利率是稳定的,广义货币(M2)和社会融资规模增长率与名义GDP增长率基本匹配,是合理适度的,不会形成人民币汇率贬值压力。

人民银行表示,本次降准有利于促进经济结构调整,推动高质量发展,经济基本面对人民币汇率的支撑更加巩固。作为大型发展中经济体,中国出口有较强的竞争力,同时,中国经济以内需为主,制造业门类齐全,产业体系较为完善,进口依存度适中,人民币汇率有充足的条件保持在合理均衡水平上的基本稳定。

■据新华社

欢腾国庆

废旧报纸拼成雕塑



10月7日,长沙图书馆,市民在参观创意雕塑展。国庆期间,该馆举办周建桥创意雕塑保护生态环境及野生动物公益展。展出的近40幅作品均为废旧报纸制作而成,每一幅作品的背后,都有一个真实的事件。主办方希望通过展览呼吁人们爱护环境、保护野生动物。
记者 田超 摄

6041万人次游湖南

7天入账357亿元,旅游收入增幅超旅游人次增幅

游玩

商超餐饮消费旺盛
境外游“60后”舍得花钱

天气

明天开始降温降雨
秋风送来阵阵凉

>>A02/A03



为抓持枪嫌犯 他跳下悬崖

>>A03

村民自筹200多万研发垃圾处理器

>>A04

这个“大烟囱”能“吃废料吐宝贝”



扫微信
看E报

卡瓦诺涉险“闯关” 争议中就任美国大法官

>>E01/E02